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全国2017年10月高等教育自考成本会计试题

课程代码：00156

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔填写在答题纸规定的位置上。

2.每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。在每小题列出的备选项中只有一项是符合题目要求的，请将其选出。

1.在经营性支出中，其支出只与本期收益相关，且于发生时全部转作当期费用的称为

A.资本性支出        B.收益性支出

C.偿债性支出        D.非经营性支出

2.费用按成本性态分类时，将成本总额与业务量成正比例增减变动的成本，称

A.固定成本      B.混合成本

C.可控成本      D.变动成本

3.下列产品成本计算的方法中，既计算该类产品成本，也在类内对不同品种（或规格）产品按照一定的标准再分配确定计算其成本的方法是

A.分步法       B.分类法

C.品种法       D.分批法

4.在制造费用分配方法中，釆用下列哪种分配方法时，制造费用总账及明细科目，在1-11月份不仅能有月末余额，而且借贷方均可能出现余额？

A.生产工时比例法       B.生产工人工资比例法

C.机器工时比例法       D.年度计划分配率分配法

5.费用按照与产品的关系可以分为

A.直接成本与间接成本

B.直接材料、直接人工与制造费用

C.固定成本、变动成本与混合成本

D.外购材料、外购燃料、外购动力、职工薪酬等项目

6.下列关于固定成本的表述，错误的是

A.固定成本是指成本总额与业务量成正比例增减变动的成本

B.约束性固定成本通常与整个企业经营能力的形成及其正常维护相关联

C.固定成本是指成本总额在一定时期，在一定业务量范围内，不受业务量增减变动影响的成本费用

D.酌量性固定成本是通过管理人员的决策行为可以改变其数额的固定成本

7.下列选项中，不属于职工薪酬核算范围内容的是

A.企业职工差旅费支出

B.企业职工生活困难补助

C.以低于成本的价格向企业职工出售住房

D.解除与企业职工的劳动关系而给予的补偿

8.下列选项中，不在“应交税费”账户中核算的税种是

A.印花税          B.房产税

C.车船使用税      D. 土地增值税

9.下列制造费用分配方法中，使“制造费用”账户可能出现余额的是

A.生产工时比例法        B.生产工人工资比例法

C.机器工时比例法        D.年度计划分配率分配法

10.在辅助生产分配方法中，便与分析、考核受益单位的经济责任，且能简化和加速分配的计算工作，但要求计划单位成本比较准确的分配是

A.交互分配法          B.直接分配法

C.计划成本分配法      D.代数分配法

11.在辅助生产分配方法中，不考虑辅助生产车间之间相互提供的劳务（或产品），直接分配给辅助生产以外的各受益对象的分配方法是

A.计划成本分配法     B.代数分配法

C.交互分配法         D.直接分配法

12.生产费用在完工产品与在产品之间分配时，釆用下列哪种方法的结果会使各月月末在产品成本不变，而本月发生的各项生产费用就是本月完工产品成本？

A.在产品按所耗原材料费用计价法         B.定额比例法

C.在产品按年初固定成本计价法           D.约当产量比例法

13.下列哪种成本计算方法是最基本的成本计算方法，而且其他方法都是在此基础上进一步发展和完善的？

A.品种法     B.定额成本法

C.分步法     D.分批法

14.下列选项中，不属于简化分批法的适用范围和应用条件的是

A.月末完工产品的批数较少           B.各月间接计入费用水平相差较大

C.各月间接计入费用水平相差不多     D.同一月份投产的产品批数很多

15.按现行会计准则规定，属于不对外公开的内部报表是

A.资产负债表      B.成本报表

C.现金流量表      D.所有者权益变动表

16.成本利润率，它是反映成本与利润之间关系的一个指标，在成本报表分析方法中，该指标属于比率分析法中的

A.动态比率分析           B.构成比率分析

C.相关指标比率分析       D.比较分析

17.釆用定额成本法计算的产品成本中，如果月初在产品定额变动差异是正数，则说明

A.定额降低了                       B.定额提高了

C.本月定额管理和成本管理不利       D.本月定额管理和成本管理取得了成绩

18.在产品成本计算方法中，要求必须设置“基本生产成本”二级账，各批号完工产品之间、同批完工产品与月末在产品之间分配间接计入费用的工作，都是利用累计间接计入费用分配率进行的方法是

A.系数法             B.逐步综合结转分步法

C.简化分批法         D.平行结转分步法

19.产品成本计算的定额成本法中的“定额变动差异”是指

A.本月投入产品新定额与旧定额之间的差异

B.原材料实际成本与计划成本之间的差异

C.月初在产品账面定额成本与按新定额计算的定额成本之间的差异

D.产品生产过程中各项实际发生的生产费用脱离现行成本定额的差异

20.下列选项中，不属于酌量性成本的是

A.固定资产折旧费        B.研发费用

C.广告宣传费            D.职工培训费

二、多项选择题：本大题共10小题，每小题1分，共10分。在每小题列出的备选项中至少有两项是符合题目要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。

21.下列选项中，属于企业期间费用的有

A.销售费用      B.制造费用         C.管理费用

D.财务费用      E.材料釆购费用

22.为了正确地进行成本费用归集与分配，要分清的费用界限包括

A.生产经营费用与非生产经营费用       B.不同成本计算对象之间

C.产品生产费用与期间费用             D.完工产品与未完工产品

E.定额的制定与修订工作

23.在选择完工产品与在产品之间费用分配方法时，应考虑的因素包括

A.企业定额管理基础好坏                B.期末在产品数量的多少

C.在产品成本中各项费用比重的大小      D.各月末在产品数量变化的大小

E.各月完工产品数量变化的大小

24.产品成本计算的品种法适用于

A.大量大批的单步骤生产

B.管理上要求分步计算成本的大量大批多步骤生产

C.管理上不要求分步计算成本的多步骤生产

D.管理上不要求计算半成品成本的连续式多步骤生产

E.小批、单件、管理上不要求分步计算成本的多步骤生产

25.采用平行结转分步法计算产品成本的特点表现在下列哪些方面？

A.不能提供半成品成本资料

B.各步骤可以同时计算产品成本

C.费用结转与半成品实物转移脱节

D.不能全面反映各步骤生产耗费水平

E.不利于为各步骤在产品的实物管理和资金管理提供资料

26.下列耗费中，属于“管理费用”核算内容的包括

A.业务招待费           B.董事会会费

C.诉讼费               D.企业行政管理部门人员薪酬 

E.生产车间人员的薪酬

27.在产品成本计算的定额成本法下，实际成本是在定额成本的基础上加减哪些差异计算完成的？

A.脱离定额差异           B.定额变动差异

C.材料成本差异           D.直接人工效率差异

E.固定制造费用能力差异

28.下列选项中，属于将两个性质不同，但又相关的指标对比求出比率，然后再以实际数与计划数进行对比分析，深入了解生产经营状况的分析指标有

A.产值成本率          B.成本利润率

C.销售收入成本率      D.制造费用比率

E.工资费用比率

29.在成本分析中，影响可比产品程本降低计划完成情况的因素一般包括

A.产品产量           B.产品品种结构

C.产品单位成本       D.期间费用

E.产品销售价格

30.在标准成本的种类划分中，按照制定标准成本所依据的生产技术和经营水平，标准 成本可分为

A.理想标准成本         B.正常标准成本

C.现实标准成本         D.工程技术测量法

E.预测法

非选择题部分

注意事项：用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

三、判断说明题：本大题共5小题，每小题2分，共10分。判断下列各题正误，在答题纸相应位置正者打“√”,误者打“×”并说明理由。

31.按现行《企业会计准则第4号--固定资产》的规定，企业应对所有的固定资产计提折旧，包括已提足折旧仍继续使用的固定资产和单独计价入账的土地。

32.可修复废品，是指只要在技术上能够修复，无论所耗费的修复费用在经济上是否合算的废品。

33.制造费用的分配，若釆用年度计划分配率分配法，不仅月末而且年末制造费用总账及明细账均可能有借方或贷方余额。

34.生产费用在完工产品与在产品之间分配方法中的“在产品按定额成本计算法”适用于定额管理工作较好，各项消耗定额或费用定额比较准确、稳定，并且各月末在产品数量较多，但变动较大的产品。

35.各种产品成本计算基本方法，其成本计算对象是不同的。所以，所有方法的费用最终承担者也不同。

四、简答题（本大题共2小题，每小题5分，共10分）

36.辅助生产分配方法中，计划成本分配法是如何分配的？其优点表现在哪些方面？



37.简述标准成本控制的程序。

五、计算题（本大题共4小题，第38小题13分，第39小题6分，第40小题18分，第41小题13分，共50分）

38.某制造企业设有供电和供水两个辅助生产车间，201X年8月份供电车间供电58 000度，全月发生的生产耗费为69600元；供水车间供水25 000吨，全月发生的生产耗费为55000元。该企业辅助生产车间不设置“制造费用”账户，“基本生产成本”明细账只设置“直接材料”、“直接工资”和“制造费用”三个成本项目。本月份供电车间和供水车间提供的水电以及受益的单位和受益的程度如表1所示。

	表1:某制造企业8月份辅助生产劳务提供情况

	受益单位  
	供电数量（度）
	供水数量（吨）

	供电车间
	
	5 000

	供水车间
	8 000
	

	基本生产车间
	40 000
	18 000

	行政管理部门
	10 000
	1  2 000

	合计
	58 000  
	25 000



要求：（1）釆用直接分配法计算两个辅助车间的费用分配率。（列出计算过程）

      （2）分配两个辅助车间的费用，并作出相应的会计分录。

39.某企业只生产一种甲产品，所耗原材料在生产开始时一次投入。产品成本中原材料费用占比重较大，月末在产品按所耗原材料成本计价。八月初在产品成本为12600 元。8月份发生生产费用如下：直接材料157000元、直接人工13000元、制造费用20200元。本月完工产品300件，月末在产品100件。

要求：釆用在产品按所耗原材料成本计价法计算甲产品完工产品与在产品成本。

40.某企业属于大量大批多步骤生产企业，某月新投产丙产品，连续经过三个生产步骤制作，原材料在开始生产时一次投入，半成品在各步骤之间直接转移，各步骤生产费用在完工与在产品之间分配釆用约当产量比例法分配计算，各步骤在产品在本步骤完工程度均为50%.

本月投入产出情况：一步骤投产2000件，完工1600件，月末在产品400件；二步骤由上步转入1600件，完工1400件，月末在产品200件；三步骤由上步转入1400 件，完工1300件，月末在产品100件。

耗费情况：直接材料（一步骤）240000元；加工费334500元（其中：一步骤162000元，二步骤105000元，三步骤67500元）。（注：这里的“加工费”项目，是指除 了 “直接材料”之外的其他项目之和）

要求：釆用平行结转分步法计算完工及在产品成本。



41.某企业201X年7月份第一生产车间小批量生产101、102两批产品，釆用分批法计算产品成本。7月份该车间的产品批号有101产品，批量15件，6月8日投产，本月30日全部完工；102产品，批量8件，7月15日投产，本月尚未完工。

101产品月初在产品成本26960元。（其中：直接材料21360元，直接人工2460元，制造费用3140元）

本月发生有关耗费：直接材料101号产品4400元，102号产品68970元；本月第一生产车间生产工人薪酬共60000元，制造费用共40000元。

本月生产工时：101产品1500工时，产品2500工时。

要求：（1）分配该企业第一生产车间发生的直接人工和制造费用。





（2）计算101产品完工总成本（列出各成本项目的数据）。






全国2017年10月高等教育自考《成本会计》试卷真题答案
（课程代码 00156）

一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）

1、B2、D3、B4、D5、A

6、A7、A8、A9、D10、C

11、D12、C13、A14、B15、B

16、C17、A18、C19、C20、A

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

21、ACD 22、ABCD 23、ABCD 24、ACD 25、ABCDE

26、ABCD 27、ABC 28、ABC 29、ABC 30、ABC

三、判断说明题（本大题共5小题，每小题1分，共10分）

31、×（1分）。已提足折旧仍继续使用的固定资产和单独计价入账的土地，不计提折旧。（1分）

32、×（1分）。技术上可修，且经济上合算，两个条件同时具备。（1分）

33、×（1分）。只是月末可能有余额，年末应无余额。（1分）

34、×（1分）。应该是各月末在产品数量较多但变动不大的产品。（1分）

35、×（1分）。费用的最初承担者（成本计算对象）不同，但所有方法的最终承担者是相同的，即产品的品种。（1分）

四、简答题（本大题共2小题，每小题5分，共10分）

36、计划成本分配法是指通过第一步，按实际耗用劳务数量和事先确定的计划单位成本分配辅助生成费用，第二步计算实际成本与按计划单位成本分配出去的计划成本的差异，进行调整分配。（1分）

优点表现在简化和加速了分配计算工作（1分），排除了实际成本高低对受益单位成本的 影响（1分），便于分析、考核受益单位的经济责任三方面。（1分）

37、（1）事先制定各种产品的标准成本；（1分）

（2）在成本形成过程中，按标准成本控制支出，揭示实际耗用与标准成本之间的差异；（1分）

（3）积累实际成本资料，并计算产品的实际成本；（1分）

（4）计算实际产量的标准成本；（1分）

（5）比较标准成本和实际成本，计算出成本差异，并分析差异产生的原因，为成本控制提供依据。（1分）

五、计算题（本大题共4小题，第38小题13分，第39小题6分，第40小题18分，第41小题13分，共50分）

38、（1）电费分配率：69600÷（40000+10000）=1.392（3分）

水费分配率：55000÷（18000+2000）=2.75（3分）

（2）基本生产车间应负担电费：40000×1.392=55680（元）（1分）

基本生产车间应负担水费：18000×2.75=49500（元）（1分）

行政管理部门应负担电费：10000×1.392=13920（元）（1分）

行政管理部门应负担水费：2000×2.75=5500（元）（1分）

借：制造费用      105180

  管理费用       19420

  贷：辅助生产成本——供电      69600

            ——供水      55000（3分）

39、材料分配率：（12600+157000）÷（300+100）=424（2分）

300×424=127200（元）（1分）

100×424=42400（元）（1分）

月末在产品成本=42400（元）（1分）

完工产品成本=127200+13000+20200=160400（元）（1分）

40、一步骤：材料分配率：240000/[1300+（100+200+400）]=120（3分）

加工费分配率：162000/[1300+（100+200+400×50%）]=90（3分）

应计入产成品的份额：（1300×120）+（1300×90）=156000+117000=273000（元）（1分）

在产品成本=（700×120）+（500×90）=84000+45000=129000（元）（1分）

二步骤：加工费分配率：105000/[1300+（100+200×50%）]=70（3分）

应计入产成品的份额：1300×70=91000（元）（1分）

在产品成本=200×70=14000（元）（1分）

三步骤：加工费分配率：67500/[1300+100×50%]=50（3分）

应计入产成品的份额：1300×50=65000（元）（1分）

在产品成本：50×50=2500（元）（1分）

完工产品总成本=273000+91000+65000=429000（元）（1分）

41、（1）直接人工分配率：

60000/（1500+2500）=15（3分）

1500×15=22500（元）2500×15=37500（元）（1分）

制造费用分配率：

40000/（1500+2500）=10（3分）

1500×10=15000（元）2500×10=25000（元）（1分）

（2）直接材料：21360+4400=25760（元）（1分）

直接人工：2460+22500=24960（元）（1分）

制造费用：3140+15000=18140（元）（1分）

101产品完成总成本=25760+24960+18140=68860（元）（2分）
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